
STAROTURIANSKY 
SPRAVODAJCA JANUÁR 2026

ročník XXXIV. • cena 1,00 €
M E S A Č N Í K  M E S TA  S TA R Á  T U R Á

www.staratura.sk

Verejne 
prístupný 
defibrilátor
str. 3

Atmosféria 
Vianoc

str. 13

Aj staroturianski 
seniori� sa vzdelávajú 
v oblasti digitalizácie
Projekt „Zlepšovanie digitálnych zručností seniorov 
a distribúcia Senior tabletov“, známy aj ako Digitálni seniori, 
predstavuje unikátny koncept zvyšovania digitálnych zručností 
a povedomia o dôležitosti digitalizácie obyvateľov na Slovensku. V Starej 
Turej aktuálne prebieha už druhý turnus, pomaly pribúdajú záujemcovia 
na tretí, ktorý by sa mal spustiť vo februári 2026.

Jeho hlavným cieľom je zlepšiť digitálne zruč-
nosti približne 105.440 seniorom vo veku od 
65 rokov a znevýhodneným osobám formou 
vzdelávacích školení. Ambíciou projektu je 
zabezpečiť vzdelávanie pre čo najväčší počet 
záujemcov z rôznych oblastí Slovenska, čím 
reaguje na nízku mieru zručností a využíva-
nia informačných technológií, ktoré ešte viac 
posilnili dopady pandémie.
Účastníkmi projektu Digitálni seniori môžu 
byť občania Slovenskej republiky, ktorí sú 
radení medzi:
	§ seniorov vo veku od 65 rokov, alebo
	§ zdravotne znevýhodnení vo veku od 18 

rokov.
Po úspešnom ukončení vzdelávacieho 
školenia budú vyškoleným absolventom 
poskytnuté tablety s dátovými balíkmi na 
rozvoj získaných zručností a zvýšenie moti-
vácie využívania elektronických služieb 
a e-learningových školení.

Pre zaradenie do projektu Digitálni seni-
ori je potrebné zaregistrovať sa vyplnením 
registračného formuláru, ktorý nájdete na 

linku https://registracia.digitalniseniori.
sk/. Následne budete zaradení do zoznamu 
záujemcov o školenia projektu. Súčas-
ťou registračného formuláru je Dotazník 
vyhodnotenia digitálnych zručností, ktorý 
Vám napomôže zhodnotiť Vaše zručnosti 
a zaradiť Vás do správnej skupiny. Je dôle-
žité si otázky z Dotazníka prejsť a poskyt-
núť odpoveď zohľadňujúcu Vaše zručnosti 
pre správne nastavenie procesu vzdelávania 
a výber vhodných tém.
Školenia pozostávajú z 5 stretnutí (4 základné 
a 1 špeciálne – nadstavbové). Pre úspešné 
absolvovanie školenia je nevyhnutné zúčast-
niť sa 4 stretnutí, pričom účasť na prvom 
a poslednom stretnutí je povinná. 
V prípade, ak Vám pridelený termín nebude 
vyhovovať máte možnosť dvakrát požiadať 
o zmenu termínu využitím infolinky Call 
Centra (02/3580 3080). Ak Vám nebude 
vyhovovať ani tretí termín, organizátor si 
vyhradzuje právo vyradiť dotyčného záu-
jemcu z projektu. O pridelení termínu Vášho 
školenia budete informovaní bezplatnými 
SMS správami a emailom.

V š e t k y 
podmienky 
a pravidlá projektu 
nájdete na www.digitalniseniori.gov.sk, prí-
padne na infolinke Call-centra 02/35 80 30 80.

Projekt je realizovaný Ministerstvom inves-
tícií, regionálneho rozvoja a inovácií SR ako 
investícia č.7 Komponentu 17 (Digitálne Slo-
vensko) Plánu obnovy a odolnosti SR.

n  Zdroj: www.digitalniseniori.gov.sk
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Vážení spoluobčania,� milé Staroturanky 
a Staroturania, drahí naši rodáci.
Iba pred pár hodinami sme oslávili a privítali 
nový rok 2026 a rozlúčili sa s tým starým. 
V kruhu svojich najbližších sme si popriali 
veľa zdravia, šťastia, lásky a mnoho menších 
či väčších, skromnejších alebo odvážnejších 
predsavzatí, ktoré by sme chceli dosiah-
nuť. Dovoľte mi, aby som sa Vám v tomto 
slávnostnom čase, kedy v nás ešte doznieva 
pokojná atmosféra vianočných sviatkov strá-
vených v kruhu rodín a blízkych, prihovoril aj 
ja, a zaželal Vám do nastávajúcich dní v roku 
2026 všetko len to najlepšie - najmä pevné 
zdravie, veľa šťastia, lásky a porozumenia ako 
aj osobných a pracovných úspechov.

Možno je práve toto ten správny čas, 
ktorý nám ponúka príležitosť porozmýšľať 
nad chvíľami, ktoré nám minulý rok dávali 
možnosti byť odolnejšími. Rok 2025 bol pre 
naše mesto rokom plným výziev, ktoré sa nám 
podarilo zvládnuť a prostredníctvom ktorých 
sme dosiahli spoločné úspechy, víťazstvá 
a v konečnom dôsledku pocity radosti a šťas-
tia. Úspešne sme dokončili niektoré projekty, 
iné sme začali. Získali sme pre mesto ocene-
nia, ktoré nám potvrdili, že sme zodpovední 
v tom, čo robíme pre mesto a jeho občanov. Je 
to aj v dôsledku dobrého a rozumného hospo-
dárenia počas rokov, v ktorých som vo funkcii 
primátora mesta, kedy sa postupnými krokmi 
snažíme znížiť jeho modernizačný dlh a zís-
kavať finančné prostriedky do investovania 
takých aktivít, ktoré zvyšujú kvalitu života 
obyvateľov mesta. Som hrdý na našu komu-
nitu a na to, ako sme dokázali v neľahkej 
hospodárskej situácii v štáte čeliť náročným 
situáciám a navzájom sa podporovať.

Spoločne vstupujeme do nového roku, 
ktorý je – napriek našim predstavám – pre 
každého z nás akousi neznámou. Nový rok 
nie je len ďalšou stranou v kalendári. Je to 
šanca pre nové začiatky, nádej pre napísanie 
krajších a lepších príbehov, pre stanovenie si 
náročnejších cieľov. Je to nový priestor pre 
uchopenie nových príležitostí. Zvládneme 
ho iba vtedy, ak využijeme všetko, čo sme 
sa naučili v roku minulom, resp. v pred-
chádzajúcich obdobiach. Na správnu cestu 
so správnymi rozhodnutiami sa vydáme iba 
vtedy, keď budeme vybavení odvahou, ino-
vatívnosťou a súdržnosťou. Ak to dokážeme, 

budeme pripravení na akékoľvek zmeny. 
Nech je preto rok 2026 plný okamihov, ktoré 
budú mať v zásobe dostatok takéhoto „paliva“, 
aby sa v čo najväčšej miere zmenili naše sny 
a túžby na reálnu súčasť života každého z nás. 
Prajem nám všetkým, aby sa Stará Turá posú-
vala v nastúpenej ceste, a aby sme si na konci 
roka mohli povedať, že sme urobili všetko to, 
čo sme pre jej rozvoj mohli urobiť. Verím, že 
vďaka vzájomnej spolupráci a pozitívnemu 
prístupu sa nám podarí tieto ciele naplniť 
a naše mesto bude opäť krajšie a lepšie miesto 
pre život.

Základný predpoklad pre ďalšie napredo-
vanie sa vytvára v minulých rokoch. Preto mi 
dovoľte poďakovať za uplynulý úspešný rok 
2025 najmä všetkým pracovníkom mestského 
úradu, mestským spoločnostiam a organi-
záciám, predstaviteľom cirkví pôsobiacim 
v meste, zástupcom podnikateľskej sféry, ale 
aj pracovníkom škôl a školských zariadení za 
ich prácu v prospech mesta a jeho obyvateľov, 
ako aj poslancom mestského zastupiteľstva. 
Moje veľké ďakujem patrí aj Vám, milí obča-
nia, ktorí ste podporovali aktivity mesta na 
všetkých úrovniach spoločenského, kultúr-
neho či športového diania. 

Želajme si, aby sme vždy mali všetci 
v novom roku po boku dobrých a tolerant-
ných ľudí, aby v našich domovoch vládol 
pokoj a spokojnosť a aby sa nám splnili všetky 
naše očakávania a sny.

Šťastný a úspešný nový rok 2026!

	n Leopold Barszcz 
primátor mesta

Mesto Stará Turá a autor 
Vás pozývajú 

na prezentáciu knihy

Ľudový demokrat 
v „ľudovej demokracii“

Pamäti a úvahy Jána Nepomuka 
Walla, ktorá sa uskutoční vo 

štvrtok 29. januára 2026 o 17:00 
na Mestskom úrade v Starej Turej. 
Editor Mgr. Juraj Krištofík, PhD. ju 

predstaví spolu s hosťami, ktorí sa 

podieľali na jej vzniku. Na podujatí bude 

možné knihu zakúpiť.
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Advent v Starej 
Turej� – mesto 
žilo sviatočnou 
atmosférou
Adventné obdobie v Starej Turej bolo plné radosti, hudby, svetiel 
a spoločenských stretnutí. Mesto ožívalo sviatočnou náladou, ktorá 
spájala všetky generácie – od malých detí až po seniorov.

Advent začal tradičným zdobením strom-
čekov na mestskom úrade, kde sa zapojili 
deti zo Základnej umeleckej školy Stará 
Turá, výtvarného odboru, pod vedením Mgr. 
Miroslavy Lacovej. Ich keramické ozdoby 
a tvorivé ruky roztopili srdcia všetkých prí-
tomných. Primátor mesta, PharmDr. Leo-
pold Barszcz, spolu so zamestnancami mest-
ského úradu, pomáhal pri organizácii tejto 
krásnej tradície.

Na Námestí slobody prebehol štvrtý roč-
ník spoločného zdobenia vianočných strom-
čekov. Tento rok deti z výtvarného odboru 
Základnej umeleckej školy zvolili motív 
anjelských krídel, ktoré symbolizovali pokoj, 
láskavosť a spolupatričnosť. Do výzdoby sa 
zapojili školy, mestské organizácie, Dom 
kultúry Javorina, Zariadenie opatrovateľ-
skej služby, Technotur, Lesotur, Technické 
služby, Denné centrum seniorov aj Centrum 
voľného času. Stromčeky zdobili námestie 
počas celého adventu a prinášali radosť všet-
kým, ktorí prechádzali okolo.

Každý víkend počas adventu bolo 

na Námestí slobody pripravené vianočné 
občerstvenie v stánku, ktoré spríjemnilo 
pobyt v mestečku a umocnilo sviatočnú 
atmosféru. Ľudia si tak mohli vychutnať teplé 
nápoje a príjemné stretnutia pri stromčekoch 
a rozsvietených sviecach.

Rozsvietenie adventných sviec
Každú adventnú nedeľu sa obyvatelia stretá-
vali pri spoločnom rozsvietení sviec:
	§ Prvá svieca (30. novembra 2025): 

Mestský úrad Stará Turá – program 
DFS Javorinka a žiakov Základnej školy 
Stará Turá.

	§ Druhá svieca (7. decembra 2025): 
Dome kultúry Javorina – Benefičný 
koncert Nadácie ŽIVOT.

	§ Tretia svieca (14. decembra 2025): 
Základná umelecká škola Stará Turá – 
vianočný koncert.

	§ Štvrtá svieca (21. decembra 2025): 
Evanjelický kostol – program pripravila 
ECAV.

Po každom programe sa ľudia presunuli na 
Námestie slobody, kde spoločne rozsvietili 
sviece.

Staršie generácie sa mohli tešiť na via-
nočné posedenie v Zariadení pre seniorov 
sestier Royových. Seniori z Denného cen-
tra a Jednoty dôchodcov si pochutnali na 
kapustnici, spoločne sa zabávali pri hudob-
nom programe, ktorý pripravili deti z folk-
lórneho súboru Turanček pod vedením MgA. 
Michala Stískala, a pri prehliadke zariade-
nia, pričom nechýbala srdečná a priateľská 
atmosféra.

Celé mesto tak počas adventu žilo spoloč-
nými aktivitami, ktoré spájali školy, organi-
zácie, rodiny aj seniorov. Rozsvietené strom-
čeky, adventné sviece, hudba, detské úsmevy 
a vianočné stánky vytvorili nezabudnuteľnú 
predvianočnú atmosféru, ktorá rozžiarila 
Starú Turú a priniesla jej obyvateľom radosť, 
pokoj a pocit spolupatričnosti.

	n Andrea Michalcová, MsÚ 
foto: A. Michalcová

Mesto Stará Turá má verejne prístupný 
�automatický externý defibrilátor (AED)
Mesto Stará Turá má k dispozícii verejne 
prístupný automatický externý defibrilátor 
(AED), ktorý je dostupný 7 dní v týždni, 24 
hodín denne.

Umiestnenie AED: Budova Mestského 
úradu, ul. Gen. M. R. Štefánika 63.
Prístroj je uložený vo vyhrievanej 
a klimatizovanej skrinke na PIN kód. 
V prípade núdze stačí zavolať na tiesňové číslo 
155, kde operátor poskytne 4-miestny kód na 
otvorenie skrinky.

Veríme, že tento prístroj v prípade potreby 
prispeje k záchrane nejedného ľudského 
života a zvýši bezpečnosť všetkých obyvateľov 
a návštevníkov nášho mesta.

AED je navrhnutý tak, aby jeho použitie 
zvládol aj laik – prístroj sám poskytuje 
hlasové pokyny, ktoré krok za krokom vedú 

používateľa pri poskytovaní 
prvej pomoci. 

Inštruktážny l ink: 
https://www.youtube.com/
watch?v=XPXtFpRw2xg

n  Andrea Michalcová, 
MsÚ 

foto: M. Krč
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Daň z nehnuteľnosti
Vážení občania,
dovoľte, aby sme vám pripomenuli, že január 
je mesiac, kedy sa podáva priznanie k dani 
z nehnuteľnosti. Preto by sme vám radi poskytli 
pár základných informácií, ktoré vám pomôžu 
lepšie sa pri tejto povinnosti zorientovať.

Zároveň vás chceme informovať, že pre rok 
2026 sa sadzby dane z nehnuteľností nezmenili. 
Aktuálne sadzby sú uvedené vo VZN č. 7/2025, 
ktoré je zverejnené na webovom sídle mesta 
Stará Turá https://www.staratura.sk/item/
vzn-c-72025-nar-o-podmienkach-urcovania-
a-vyberania-miestnych-dani-0/
Kto je povinný podať priznanie 
k dani z nehnuteľnosti? 
Podľa zákona č. 582/2004 Z. z. o miestnych 
daniach a miestnom poplatku za komunálne 
odpady a drobné stavebné odpady podať pri-
znanie k dani z nehnuteľnosti sú povinné osoby, 
u ktorých počas roka 2025 (resp. 2.1.2025 – 
1.1.2026) nastali zmeny vo vlastníctve nehnu-
teľností.

Najčastejšie ide o tieto zmeny: kúpa, pre-
daj, darovanie nehnuteľnosti, nadobudnutie 
nehnuteľnosti darom, majetkové vysporiadanie 
manželov po rozvode, zmena druhu pozemku, 
výmery pozemku, získanie právoplatného roz-
hodnutia o stavebnom zámere (stavebné povo-
lenie), získanie právoplatného kolaudačného 

osvedčenia (kolaudačného rozhodnutia), zís-
kanie právoplatného rozhodnutia o zmene sta-
vebného zámeru (povolenie na zmeny v užívaní 
stavby), zbúranie stavby, nájomný vzťah so 
Slovenským pozemkovým fondom, dlhodobý 
nájomný vzťah, ktorý je zapísaný v katastri 
a trvá najmenej 5 rokov a pod.
Dokedy treba podať priznanie 
k dani z nehnuteľnosti?
Termín na podanie priznania k dani z nehnu-
teľností je do 31.01.2026.

Výnimka je pri dedičstve a dražbe nehnuteľ-
ností, kedy sa priznanie k dani z nehnuteľnosti 
podáva do 30 dní od právoplatnosti uznesenia 
o dedičstve alebo právoplatnosti dražby.
Kde získať tlačivo priznanie 
k dani z nehnuteľností?
Tlačivo je možné si vyzdvihnúť na mestskom 
úrade v zákazníckom centre alebo vytlačiť: 
https://www.staratura.sk/dan-z-nehnutelnosti-
tlaciva/. 
Ako vypísať tlačivo priznanie 
k dani z nehnuteľností?
Každá strana (oddiel) je označená a určená na 
iný druh nehnuteľnosti (pozemky, stavba slú-
žiaca na jeden účel, byt a nebytové priestory ...).

Poučenie na vyplnenie tlačiva je možné si 
pozrieť alebo vytlačiť: https://www.staratura.
sk/dan-z-nehnutelnosti-tlaciva/.

Čo treba priložiť k vyplnenému tlačivu?
K tlačivu je  potrebné priložiť kópiu dokumentu 
podľa typu zmeny, ktorá nastala: rozhodnutie 
o povolení vkladu do katastra, právoplatné 
dedičské osvedčenie, právoplatné rozhodnutie 
o stavebnom zámere (stavebné povolenie), prá-
voplatné kolaudačné osvedčenie (rozhodnutie), 
geometrický plán, právoplatné rozhodnutie 
súdu, nájomnú zmluvu, preukaz ZŤP a pod.
Akým spôsobom doručiť priznanie k dani 
z nehnuteľnosti na mestský úrad?
Doručenie tlačiva je možné osobne (v prípade 
neúradných hodín je možné doručenie do poš-
tovej schránky pri budove mestského úradu), 
poštou, alebo cez elektronickú schránku na 
www.slovensko.sk, ak ju má občan aktivovanú.
Aká povinnosť ešte súvisí 
s nadobudnutím nehnuteľnosti?
V prípade osoby, ktorá nemá trvalý pobyt na 
Starej Turej a nadobudla, predala alebo darovala 
stavbu alebo byt, je táto osoba povinná splniť si 
oznamovaciu povinnosť ohľadom komunálneho 
odpadu vypísaním tlačiva „Oznámenie údajov 
k plateniu poplatku za komunálne odpady 
a drobné stavebné odpady“.
Kde sa obrátiť v prípade nejasností?
Ostatné informácie Vám radi poskytneme na 
č.tel. 032/7461627, alebo e-mailom: dane@sta-
ratura.sk 

	n Zlatica Moravcová 
referent pre miestne dane a poplatky

Mesto Stará Turá realizuje �cezhraničný 
projekt „Vzduch bez hraníc“
Mesto Stará Turá začalo spoločne s Mestským obvodom Slezská 
Ostrava realizovať cezhraničný projekt „Vzduch bez hraníc“, podporený 
z dotačného programu Fond malých projektov – Program Interreg 
Slovensko – Česko 2021–2027. Projekt je zameraný na využitie 
inovatívnych technológií merania kvality ovzdušia, ktoré nahrádzajú 
klasické veľké meracie stanice kompaktnými modernými zariadeniami.

Meranie ovzdušia 
v Starej Turej
V rámci projektu je v Starej Turej 
nainštalovaných päť meračov ovz-
dušia, ktoré budú počas pol roka 
monitorovať kvalitu ovzdušia 
na vybraných miestach v meste. 
Zariadenia zachytia nielen celkové 
trendy, ale aj krátkodobé lokálne 
odchýlky – napríklad pri doprav-
ných obmedzeniach či zápchach, 
počas stavebných prác alebo iných 
situácií, ktoré môžu zvýšiť množ-
stvo emisií v ovzduší.
Zariadenia boli nainštalované 
na týchto lokalitách:
	§ Ul. SNP – pri kruhovom 

objazde (najfrekventovanejšia 
komunikácia, očakáva sa 
najvyššie znečistenie),

	§ ulica pri hasičskej zbrojnici 
(tichá rezidenčná lokalita 
– vybraná ako kontrastná 
vzorka),

	§ Základná škola Hurbanova,
	§ Základná škola Komenského,
	§ Materská škola Hurbanova – 

pri dopravnom ihrisku.
Hlavný partner projektu, Mestský 
obvod Slezská Ostrava, nainštaluje 
na svojom území celkovo 48 mera-
čov ovzdušia.
Prečo je to dôležité?
Znečistenie ovzdušia je problém, 
ktorý obe mestá riešia dlhodobo. 
V Starej Turej medzi najvýznam-
nejšie zdroje znečistenia patria 
doprava a lokálne vykurovanie. 
Osobitným problémom je tzv. 

„mamataxi“ – každodenné odváža-

nie detí autom až pred budovy škôl. 
Mnohí vodiči pritom nechávajú 
motor bežať aj počas odovzdáva-
nia či vyzdvihovania detí, čím 
výrazne zhoršujú kvalitu ovzdušia 
v bezprostrednom okolí školských 
zariadení. Táto situácia predsta-
vuje záťaž pre zdravie našich detí aj 
ostatných obyvateľov Starej Turej. 
Naše deti si zaslúžia čistý vzduch. 
Chráňme ich pred škodlivinami 
z áut, využime naše 10 minútové 
mesto na cestu pešo, bez auta. 

Projekt umožní získať pres-
nejšie a aktuálne dáta o kvalite 
ovzdušia v jednotlivých lokalitách, 
informácie o výkyvoch v reálnom 
čase, podklady pre plánovanie 
dopravných, environmentálnych 
a vzdelávacích opatrení a tiež 
posilnenie spolupráce s českým 
partnerom pri riešení spoločných 

environmentálnych problémov.
Financovanie projektu
Celkový rozpočet projektu je 37 
498,08 €. Projekt je spolufinanco-
vaný z Európskeho fondu regionál-
neho rozvoja. Mesto Stará Turá sa 
do projektu zapojili bez nutnosti 
spoluúčasti z vlastného rozpočtu.

Realizácia projektu, vrátane 
prevádzky meračov ovzdušia, 
potrvá do 31. augusta 2026. Pro-
jekt „Vzduch bez hraníc“ (kód 
FMP/MI/02/006_CZ) je imple-
mentovaný a spolufinancovaný 
v rámci Programu Interreg Slo-
vensko – Česko prostredníctvom 
projektu „Fond malých projektov 
3.2“, ktorého predkladateľom je 
Euroregión Bílé – Biele Karpaty.

	n Mgr. Lívia Skurská 
referent pre participáciu
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Žiaci výtvarného odboru 
ZUŠ� rozsvecovali vianočný 
stromček s prezidentom SR 
Predné nádvorie Prezidentského paláca ožilo 
5. decembra sviatočnou atmosférou. V pred-
večer svätého Mikuláša tu prezident SR 
Peter Pellegrini slávnostne rozsvietil via-
nočný stromček – tradičný moment, ktorý 
každoročne prináša do hlavného mesta prvé 
predtuchy Vianoc. Tento rok malo však 
podujatie mimoriadne osobitý rozmer. Medzi 
pozvanými hosťami bola i žiačka výtvarného 
odboru ZUŠ Stará Turá ELIŠKA ILLOVÁ, 
jej pani učiteľka Mgr. MIROSLAVA 
LACOVÁ a spolužiaci, ktorí sa zapojili do 
výzvy - Hľadá sa prezidentská pohľadnica. 

Do súťaže sa mohli zapojiť žiaci zák-
ladných umeleckých škôl a ľudia z domovov 
pre seniorov. Eliška je autorkou víťaznej 
kresby, ktorá sa stala podkladom pre vznik 
oficiálnej vianočnej pohľadnice Kancelárie 
prezidenta SR, vrátane vedenia prezident-
skej kancelárie, ktorí ju budú zasielať na Slo-
vensku i v zahraničí. Oficiálnym vianočným 
pozdravom prezidenta sa stala kresba žiačky 

z Komárna. 
Prezident SR Peter Pellegrini poďako-

val autorke vo svojom príhovore i pri osob-
nom stretnutí so žiakmi výtvarného odboru. 
Žiačka Adela Trenčanská mu odovzdala 
svoje keramické dielo ANJELA, čím mu 
darovala symbolické vianočné svetlo. 

Eliška sa vo výtvarnom odbore vzdeláva 7 
rokov a má doma nejedno medzinárodné oce-
nenie. Je tiež držiteľkou ocenenia Pamätný 
list sv. Gorazda. Do Bratislavy ju sprevá-
dzali spolužiaci Barbora Grambalová, Júlia 
Stuchlá, Nela Krotáková, Deana Michal-
cová, Matej Novák a úspešní výtvarníci 
Vivien Macová, Adela Trenčanská a Ema 
Klačková. Pre všetkých to bol nezabudnu-
teľný zážitok – od stretnutia s prezidentom 
až po prehliadku reprezentačných priestorov 
Prezidentského paláca. Najväčší dojem na 
nich zanechala Zrkadlová sieň, známa z ofi-
ciálnych ceremónií a prijatí štátnikov. 

Celé stretnutie sprevádzala téma 

tohtoročnej výzvy „Darujme si krajší svet – 
spoločne.“ Práve tú Eliška vo svojej kresbe 
vystihla najvýraznejšie. Zimný motív s troji-
cou ľudí na sánkach sa stal silným odkazom 
spolupatričnosti a radosti z chvíľ, ktoré sú 
krajšie práve vďaka tomu, že ich prežívame 
spoločne. 

Do súťaže prišlo 120 pohľadníc. To, že 
práve tá z výtvarného odboru ZUŠ Stará 
Turá bude reprezentovať tohtoročné Vianoce 
v Prezidentskom paláci, je pre školu aj región 
veľkou poctou. 

	n Ing. arch. Alexandra Kršáková 
Klimeková, ZUŠ Stará Turá 

foto: Michal Smrčok

Zmeny v autobusovej doprave 
�do mestských častí Súš a Topolecká 
od 1. januára 2026
V súvislosti s avizovaným 
r u šen í m doprav y do 
mestsk ýc h č a st í  Sú š 
a Topolecká, dovoľujeme 
si informovať obyvateľov 
dotknut ých čast í , a le 
aj ostatných občanov 
o aktuálnom stave riešenia 
tejto situácie.

Vzhľadom k tomu, že Tren-
čiansky samosprávny kraj (TSK) ukončil 
poskytovanie tejto služby občanom Starej 
Turej, oslovili sme niekoľko dopravcov, ktorí 
by mohli aspoň čiastočne nahradiť túto 
službu. Z niekoľkých oslovených subjektov 
prejavila záujem iba Slovenská autobusová 
doprava Trenčín (SAD TN), s ktorou sme 
momentálne v intenzívnom rokovaní. Z našej 
strany sme urobili všetky nevyhnutné kroky. 

V rozpočte mesta sme vyčlenili potrebné 
finančné zdroje na zabezpečenie dopravy. 
Vydali sme dopravné povolenie, na webovom 
sídle SAD TN je zverejnený cestovný poria-
dok s platnosťou od 1. januára 2026 (https://
www.sadtn.sk /cestovne-poriadky/mhd-
stara-tura/), ktorý bol približne v takejto 
podobe predstavený zo strany vedenia mesta 
na spoločných stretnutiach s obyvateľmi 

mestských častí Súš a Topolecká.
Ako posledný krok ostáva uzavrieť 

zmluvu so SAD TN, ktorá je momentálne 
v sídle tejto spoločnosti pripravená na podpis, 
pričom je našou ambíciou zrealizovať všetko 
do konca tohto roka.

	n Zdroj: Mesto Stará Turá
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Novinky �zo ZŠ
V decembri sme v našej škole žili prípra-
vami na najkrajšie obdobie v roku - Vianoce. 
Adventné obdobie čakania príchodu Vianoc 
sme si spestrili rôznymi aktivitami, ktoré nám 
pripomenuli našu kultúru, zázemie a tradície. 
Na 1. stupni boli naši mladší žiaci so svojimi 
pani učiteľkami veľmi tvoriví a svojimi krás-
nymi výtvormi si spestrili nástenky, chodby 
školy a potešili ozdobami i svojich blízkych. 
Vo všetkých krásnych prácach každý žiačik 
zanechal kus srdiečka a snahy a o to viac 
si vážime všetky výtvory detí. Na 2. stupni 
nám vytvorila krásnu vianočnú atmosféru 
vianočná výzdoba vo vestibule, na ktorej 
realizácii sa podieľala naša pani riaditeľka. 
Súčasťou tejto výzdoby boli i fotosteny, ktoré 
žiaci mohli využiť na tvorbu pekných vianoč-
ných fotiek s kamarátmi. Každú triedu zdobil 
vianočný stromček a výtvarné práce so zim-
nou tematikou. 

5. decembra sme privítali v škole Miku-
láša s čertom a anjelmi, ktorí odmenili 
šikovné a dobré deti sladkou odmenou. 

10. decembra sme všetci spoločne 

pripravili nezabudnuteľný vianočný deň, 
kedy sa u nás konali vianočné trhy. Tie sú 
už pravidelnou súčasťou nášho predvianoč-
ného obdobia v škole. Trhy sa začali pekným 
kultúrnym programom žiakov pod vedením 
pani učiteľky Kataríny Medňanskej a Micha-
ely Saukuličovej. Divadelný a hudobný vstup 
žiakov bol krásny a vniesol nám čaro Vianoc 
priamo do našej školy. Súčasťou trhov bola 
ukážka remesiel ako pečenie oblátok, plete-
nie vianočných ozdôb a dekorácií z prútia, 
výroba langošov. Na trhoch žiaci predávali 
rôzne ručné výrobky, na ktorých výrobe sa 
sami podieľali alebo spolupracovali s rodičmi. 
Takto sa nám podarilo spojiť rodinu pre 
peknú vec. Žiaci predávali vianočný punč 
a koláčiky podľa najlepších domácich recep-
tov, rôzne zaujímavé dekorácie, ozdoby, 
bižutériu a mnoho ďalšieho. Sme radi, že sa 
tieto trhy stali pravidelnou súčasťou nášho 
predvianočného obdobia. Ďakujeme všetkým 
žiakom a pani učiteľkám, ktoré sa podieľali 
na príprave programu a organizácii trhov. 

Milí naši čitatelia, za našu školu Vám 

prajeme do nového roku 2026, aby ste mali 
okolo seba ľudí, ktorí vás ľúbia, tešia sa s vami, 
sú vám oporou a vytvárajú vám zázemie 
a dávajú vám pocit, že niekam patríte. Nech 
zdravie a láska sprevádzajú váš život, nech 
dobré vzťahy s ľuďmi liečia vaše staré rany 
a nech sa nikdy necítite sami. 

	n Mgr. Paulína Roháčková 
Učitelia a žiaci Základnej školy 

v Starej Turej 
foto: ZŠ

Zažili sme �v škôlke...
Mesiac november sme v materskej škole 
začali oslavou Dňa materských škôl. Ako 
inak – pohybom a tancom. Zajačiky sa zúčast-
nili triedneho športového dopoludnia, malé 
Slniečka súťažili na Dráhe zdravia, cvičili 
a nakoniec si zatancovali na triednej disko-
téke. V rámci upevňovania kamarátskych 
vzťahov s triedou Chrobáčikov pokračovali 
aktivitou „Zacvičme si s kamarátmi“ v mini-
telocvični MŠ Komenského. Kvetinky zasa 
navštívili skvelú novú modernú detskú her-
ničku „Cvrčkov svet“ v priestoroch Domu 
služieb, kam ich pozvala pani Veronika Sto-
jadinovič v spolupráci s pani Skaličanovou. 
Deti si s plným nasadením užili šmýkačky, 
preliezačky, guličkovú zónu, autokútik, dom-
čeky, tunely či rôzne hračky. Usilovné včeličky 
si tiež užili množstvo triednych pohybových 
aktivít. Deti sa s nadšením zapájali do špor-
tových hier, prekážkových dráh a tanečných 
cvičení. Spoločne si pripomenuli, aké dôle-
žité je hýbať sa, spolupracovať a tráviť čas 
v radostnej atmosfére. 

Celý mesiac november sa niesol v zna-
mení ochrany nášho zdravia. Rozprávali sme 
sa o ľudskom tele, spoznávali jeho základné 
časti a funkcie, ktoré sme si priblížili pros-
tredníctvom hier, tvorivých činností a piesní. 
Zavítali sme i do krajiny zdravia, kde sa deti 
oboznámili so zdravými i nezdravými potra-
vinami. Vďaka spolupráci s rodičmi a našou 
školskou jedálňou mali deti možnosť vyskú-
šať si zdravé taniere plné vitamínov z ovocia 

i zeleniny.
V týždni „Zdravie a choroba“ sa deti 

zahrali na lekárov i lekárnikov. Vyskúšali 
si, aké je náročné nielen mať plnú čaká-
reň pacientov, ale i odhaliť chorobu, ktorá 
pacienta trápi. Občas bolo potrebné pichnúť 
injekciu či predpísať nový recept na lieky. 
V lekárni už usilovne vyrábali lieky podľa 
predpisu...

Osobitnú pozornosť sme venovali sta-
rostlivosti o zúbky a ústnu hygienu. Pros-
tredníctvom rozhovorov, príbehov, hrových 
a zážitkových aktivít sa deti dozvedeli, prečo 
je potrebné starať sa o svoje zuby, aké potra-
viny sú pre zdravý úsmev najvhodnejšie i to, 
ako to dopadne, keď sa do nich nasťahujú 

„zubožrúti“. Veveričky pozvala pani Alenka 
Antalová do svojej ambulancie. Deti si s ňou 
zopakovali, ako sa treba starať o zúbky. Kedy 
a ako čistiť, čo je vhodné jesť a piť, ale i to, 
čo môže uškodiť. Najodvážnejší sa posadili 
i do zubárskeho kresla. Zubárske kreslo si 
vyskúšali aj Zajkovia v zubnej klinike Soma-
dent, kam ich pozvala dentálna hygienička 
Paťka Kadlecová. A Usilovné včielky a Sovičky 
zasa navštívila dentálna hygienička zo Soma-
dentu a pútavou formou deťom porozprávala 
o vzniku a prevencii vzniku zubného kazu. 
Všetkým dentálnym hygieničkám ďakujeme 
za nové poznatky a super zážitky!

Koniec mesiaca bol síce mrazivý, ale 
zaliaty slnkom. Veveričky a Sovičky sa podu-
jali na tradičné ozdobovanie stromčekov na 

námestí nášho mesta. Tohtoročnou témou 
boli „anjelské krídla“. Vyrobiť takého anjela 
nebolo vôbec jednoduché. S pomocou pani 
učiteliek to však deti zvládli, Veveričky si 
stihli pripraviť aj krátku básničku so zimno-
vianočnou tematikou a zarecitovali ju na úvod 
spoločného zdobenia. 

K stromčekom na námestí onedlho 
pribudli aj vianočné stromčeky v našich 
triedach a vďaka trom krásnym boroviciam, 
ktoré nám daroval Lesotur, nás vianočná 
atmosféra ovanula už pri príchode ku škôlke. 
Deti sa tešili na Mikuláša a ešte viac na 
Vianoce. Nacvičovali vianočné programy 
pre rodičov, piekli a zdobili medovníky, 
vyrábali pozdravy a darčeky, zoznamovali 
sa s vianočnými tradíciami. Želali sme si 
navzájom zdravie, šťastie, lásku, hojnosť... 
a všetci dúfame, že v novom roku sa nám naše 
priania vyplnia.

	n Mgr. Ľubica Hučková a kolektív 
učiteliek MŠ, foto: MŠ
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NOVINKY 
mestskej knižnice

n BELETRIA
Alexi, Ivana: Krásny život tučniakov
Bowmanová, Valerie: Vojvodov návrat
Klassenová, Julie: Nebezpečná zámena
McFadden, Freida: Za zamknutými 
dverami

n DETEKTÍVKY
Barker, J. D.: Piata obeť
Vondruška, Vlastimil: Zásnubní prsten

n NÁUČNÁ LITERATÚRA
Habaj, Michal: Svet starovekého 
Grécka  
Van der Kolk, Bessel: Telo si pamätá

n DETSKÁ LITERATÚRA
Gaudin, Jean-Charles: Bol raz jeden 
život – kosti a kostra  
Lunde, Maja: Snehová sestra
Montgomery, Lucy Maud: Anna 
zo Zeleného domu (komiks)

Mestská knižnica K. Royovej 
bude opäť otvorená od stredy 

7.1.2026

PRIPRAVUJE

	n 30.1.2026 o 19:00 hod. �– BEŽ AKO 
O ŽENU – John Brown je taxikár a na prvý 
pohľad obyčajný smrteľník, ktorý však 
skrýva obrovské tajomstvo – má dve man-
želky a presný rozvrh, podľa ktorého stíha 
viesť tento dvojitý život. Všetko sa však 
začne rúcať, keď sa stane obeťou prepad-
nutia a jeho tajomstvo začne priťahovať 
pozornosť polície a vzbudzovať podozrenie 
manželiek. John sa snaží všetko ututlať 
s pomocou svojho bláznivého kamaráta 
Stanleyho cez klamstvá a lži, ktoré však vedú 
len k jednému a to k obrovskej srande!

�Vstupné: 13,- a 15,- €

	n 19.2.2026 o 18:00 hod. �– NA SRDCI 
MI HRAJ – hudobný príbeh nesmrteľného 
bohéma ožije krásnou hudbou a výbornými 
činohernými výkonmi. Tento príbeh nebude 
len mapovaním úspechov vynikajúceho 
umelca v podobe jeho najväčších hitov. Do 
popredia kladie potrebu vnímania druhého 
„ja“ – život obyčajného človeka. Divákom 
dovolí vojsť do duše Karola Duchoňa až do 
špiku jeho intimity, odkryť pozlátku šou-
biznisu, vzostupy a pády, úspechy a neús-
pechy. Za všetkým tým však musíme vidieť 
jeho túžbu nevzdať sa a naplno precítiť chuť 
života. Lebo ako sa hovorí: žiť je umením 
života.�� Vstupné: 18,- a 20,- €

	n 17.3.2026 o 18:00 hod. �– RND: TVÁR 
Z BILBORDU – Radošinské naivné divadlo 
opäť v Starej Turej.�� Vstupné: 24,- a 26,- €

PREMIETANIE

	n 14.1.2026 o 19:00 hod. �– NEPELA – 
krasokorčuliar Ondrej Nepela sa vracia zo 
ZOH v Sappore so zlatou medailou na krku. 
Čaká na neho obdiv fanúšikov a českosloven-
ská realita. Slávny, citlivý a neistý športovec 
hľadá cestu do priestoru, v ktorom by konečne 
mohol byť sám sebou.
MP od 12 rokov� Vstupné: 6,- €

PREDNÁŠKA

	n 22.1.2026 o 17:30 hod. �– LATAM 
S MICHALOM HERTLÍKOM – cestovateľ-
ský projekt zameraný na šírenie nevšedných 
poznatkov, skvostnej kultúry a celkového 

povedomia o krajinách Latinskej Ameriky. 
Prostredníctvom prednášky vám Michal pri-
blíži zaujímavosti, fakty, pikošky, bizarnosti 
a porozpráva dychberúce príbehy z latinsko-
amerických krajín, ktoré dobre pozná.
Vstupné: 10,- €

VÝSTAVY

	n 7. – 30.1.2026 �– NÁVRAT DO ČIAS 
DETSTVA – pozývame vás na výstavu, ktorá 
vás prenesie do minulosti, do dôb detskej 
radosti a bezstarostnosti. Na výstave si budete 
môcť prezrieť staré kočiare, bábiky, hračky 
a hry, predovšetkým zo súkromnej zbierky 
pani Ivany Sapákovej.
�Výstava bude otvorená v pracovné dni v čase 
od 8:00 do 16:00 hod. nasledovne:
�7. – 9. 1. a 12. – 30. 1. 2026

	n �CHIRANA – od výstavby Micherovho 
závodu na vodomery a plynomery v Sta-
rej Turej uplynulo už 90 rokov. Z malého 
závodu sa neskôr stal úspešný podnik známy 
ďaleko za hranicami, ktorý vo významnej 
miere zmenil sociálnu štruktúru i tvár nášho 
mesta a nezmazateľným spôsobom sa zapísal 
do histórie Starej Turej. Príďte si zaspomínať 
na novú výstavu CHIRANA v Mestskom 
múzeu. Výstavu bude možné navštíviť počas 
otváracích hodín múzea.

Informácie o podujatiach a vstupenkách
v kancelárii DK Javorina Stará Turá tel. č. 032 776 33 66, 

e-mail: dkjavorina@gmail.com, www.dkjavorina.sk
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SMÚTOČNÉ SPOMIENKY, 
POĎAKOVANIA, ROZLÚČKY

Neplačme, prajme jej nebo, svet nebol pre ňu, 
preto si ju Boh z neho vzal.  

Boh má obzvlášť rád toho, koho si vezme 
k sebe vtedy, keď je najšťastnejší.  

(B. Němcová, Babička)

Dňa 30.11.2025 sme sa so 
žiaľom v srdci rozlúčili s Lýdiou 
MIK L Á ŠOVOU ,  ktorá nás 
opusti la vo veku 69 rokov. 
Z a c h o v a j m e  s i  j u  v e s e l ú , 
úprimnú a láskavú v našich 

srdciach. Smútiaca rodina

•
Zastalo srdce, utíchol hlas, zaplakal každý, 

kto Ťa mal rád....

S bolesťou v srdci si dovoľujeme 
pripomenúť všetkým známym, 
že 5. januára 2026 uplynul 
šiesty rok, čo nás navždy opus-
tila naša milovaná manželka, 
mama, babička, sestra, krstná 

mama, švagriná  a priateľka Mgr. Jaroslava 
SADLOŇOVÁ ,  ktorá navždy zostane 
v našich srdciach.
Za tichú spomienku ďakujeme všetkým, 
k t o r ý c h  m o t i v o v a l a  a k o  p e d a g ó g 
a pamätajú na dejepis, či iné predmety 
v jej nezabudnuteľnom pútavom podaní  
a spomínajú s nami.

S láskou a úctou manžel, dcéra 
s deťmi a blízka rodina

•
Dňa 21.1.2026 uplynie 5 rokov, 
čo nás navždy opustil náš milo-
vaný Milan ŠPIRKO. Kto ste ho 
poznali, venujte mu, prosím, 
tichú spomienku.

S láskou spomína manželka, 
deti, vnúčatá a celá ostatná rodina

•
S láskou a vďakou spomíname 
na man žela ,  otca , starého 
a  pr a st a ré ho otc a  M U D r. 
Leopolda BARSZCZA, ktorý 
nás opustil pred 30 rokmi.

Manželka Vierka 
a deti s rodinami.

Čas nelieči bolesť ani rany,  
iba nás učí žiť bez tých, ktorých sme milovali. 

K jeho hrobu s láskou chodíme 
a pri plamienkoch sviečok sa za neho modlíme.

Dňa 7.1.2026 uplynú 3 smutné 
roky, čo nás opustil náš drahý 
manžel, otec, dedko a pradedko 
p. Ivan BACHAR.

Odpočívaj v pokoji

•

Odišiel si tíško, bez rozlúčky, nie si už medzi nami, 
no v našich srdciach ostávaš stále s nami.

Dňa 15. 1. si pripomenieme 5. 
výročie úmrtia Milana BEŇU. 
Kto ste ho poznali a mali radi, 
venujte mu spolu s nami tichú 
spomienku.

S láskou spomínajú 
manželka, deti, vnúčatá  a celá rodina

 •
Aj keď už nie si medzi nami, 

v našich srdciach žiješ stále s nami.

Dňa 9.1.2026 uplynie 1 rok, čo 
nás navždy opustil môj manžel, 
o t e c ,  d e d k o  a  p r a d e d k o 
Vladimír FROLO.

S úctou a vďakou spomína 
manželka a synovia s rodinami

•
Odišiel si tíško, už nie si 

medzi nami, 
no v našich srdciach žiješ 

stále s nami.

Dňa 21.1.2026 
u p l y n i e  5 
rokov, čo nás 
navždy opus-
t i l  m a n ž e l , 
otec a dedko 

Ivan HVOŽĎARA.
S láskou spomína manželka 

a synovia s rodinou

Čas plynie, bolesť zostáva.

Dňa 30.1.2026 uply nie 20 
rokov, čo nás navždy opustil náš 
drahý manžel, otec a starý otec 
Vladimír KLIMÁČEK.

S láskou a úctou spomínajú 
manželka a synovia 

Vladimír a Miloš s rodinami

•

V januári 2026 si 
pripomíname 55 
rokov od úmrtia 
našich rodičov: 7.1. 
m a m a  M á r i a 
S T A C H O V Á 

a 30.1. otec Ján STACHO.
S úctou spomínajú deti Anna, Božena, Viera, 

Ján a Vladislav s rodinami a ďalšia rodina

Smútočné spomienky sú uverejňované výhradne na žiadosť 
pozostalých a preto redakcia uverejňuje všetky dodané 

smútočné oznámenia bez úprav a bezplatne!

MATRIČNÉ 
OKIENKO
n VÍTAME BÁBÄTKÁ
Počet narodených detí: 4

n UZATVORILI MANŽELSTVO
Lukáš Stacho (Stará Turá) a Lucia 
Zboroňová (Bzince pod Javorinou)
Počet uzavretých manželstiev: 3

n POSLEDNÉ ROZLÚČKY
Pavol Repka, Anna Mikulcová, 
Mgr. Viera Durcová, Lýdia Miklášová, 
Miroslav Valenta, Oľga Dovičičová, 
Margita Slezáková, Jozef Hollý
Počet úmrtí: 8
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Staňte sa 
priateľmi �Múzea 
sestier Royových
Milí priatelia Turanci, v minulom roku ste mali možnosť čítať sériu 
článkov „Po stopách sestier Royových“. Viacerí poznáte prácu nášho 
múzea osobne, čítate knihy Kristíny Royovej, pijete kávu August Roy 
a spievate piesne Márie Royovej. Stará Turá má v povedomí a v srdci 
royovské myšlienky a rozvíja ich, čo bolo vidieť aj pri založení 
Zariadenia pre seniorov sestier Royových.

Naše múzeum stojí pred novým obdobím a radi by sme boli, keby sme 
v tom mohli byť spolu s vami. Budova Domova bielych hláv sa prerába 
a expozícia sa bude rozširovať. Každý projekt si vyžaduje financie 
a my Vás v tejto neľahkej dobe prosíme o pomoc. Aby Múzeum sestier 
Royových nezaniklo a mohlo naďalej šíriť odkaz sestier Royových, 
potrebujeme podporovateľov. Z finančných prostriedkov potrebujeme 
pokryť plat správcu múzea, činnosť múzea, ale aj režijné náklady.

Prichádzame k Vám so špeciálnou ponukou!
Staňte sa na jeden rok členmi virtuálnej komunity PRIATEĽOV 
MÚZEA SESTIER ROYOV ÝCH.  

Čo treba spraviť?
	§ prihlásiť sa cez jednoduchý ONLINE formulár na 

www.centrumhistorie.ecav.sk alebo telefonicky (môže byť aj 
prostredníctvom sms správy), na čísle: +421 905 369 117

	§ zaplatiť ročný poplatok 45 € na číslo účtu: SK61 0200 0000 
0000 0044 3012, variabilný symbol: 663721

Čo máme pre vás pripravené my?
	§ stanete sa členom virtuálnej komunity, ktorá chce nadviazať na 

misijnú službu sestier Royových, túži po duchovnom prebudení 
a modlí sa za neho,

	§ budete zahrnutí do spoločných modlitieb,
	§ pomôžete zachrániť poslednú budovu spojenú so službou sestier 

Royových,
	§ pomôžete šíriť odkaz sestier Royových a evanjelium 

prostredníctvom činnosti múzea,

Po prihlásení a zaplatení poplatku vám pošleme 
špeciálnu abonentku, ktorá vám prinesie:
1.	 celoročný voľný vstup do Múzea sestier Royových spolu s vašou 

rodinou,
2.	 možnosť absolvovať vlastivednú vychádzku po pamätných mies-

tach sestier Royových v Starej Turej, s odborným výkladom
3.	 bezplatnú účasť na stretnutí priateľov Múzea sestier Royových, 
4.	 knižku alebo brožúrku s royovskou tematikou,
5.	 pri návšteve múzea si budete môcť vychutnať kávu August Roy. 

Kontaktná osoba:
Martin Miti Kováč, vedúci Centra histórie ECAV (archiv@ecav.sk)

	n Samuel Jurčo; foto: archív Múzea sestier Royových

Benefičný 
koncert 
�vyzbieral 
skoro 600 €
Minulý mesiac sa v kostole Cirkvi brat-
skej v Starej Turej uskutočnil Adventný 
koncert, kde sa predstavili na klavíri 
Andrea Borovská, na flaute Júlia Hoda-
sová, na husliach Olena Yevdomakha. 
Súčasťou akcie bola aj predajná výstava 
Atelieru Alt. Výťažok z dobrovoľného 
vstupného a z predaja obrazov putoval 
na podporu liečby Sabínky Fajnorovej 
zo Starej Turej. Celková suma, ktorú 
dostali rodičia Fajnoroví pre svoju dcéru, 
bola 574 eur. Organizátori aj Sabínkina 
rodina vám z celého srdca ďakujú!

	n Samuel Jurčo

ZUŠ-kári na súťažnej 
prehliadke� v prednese 
tvorby Jána Smreka
V lieskovskej svadobke sa 
26. novembra 2025 usku-
točnil VI. ročník súťažnej 
prehliadky v prednese poézie 
z tvorby básnika Jána Smreka 
pri príležitosti 126. výročia 

jeho narodenia (16.12.1898). 
Svojimi prednesmi sa zapojili 
aj recitátori z literárno-dra-
matického odboru ZUŠ Stará 
Turá. Náš vyslaný trojčlenný 
tím získal v tejto súťaži krásne 

umiestnenia: KLAU-
DIA OSTROVSKÁ - 
2.  miesto v I. kategórii, 
KLÁRKA TOMŠOVÁ 
– 1. miesto v II. kategórii 
a OLIVER PSOTNÝ – 
3. miesto v III. kategórii.  

Od čias v ydania 
Smrekovej prvej básne 
s názvom Cválajúce dni 
(1925) ubehlo presne sto 
rokov a predstavuje novú 

vlnu vitalistickej a zmyslo-
vej poézie. Účastníci tohto 
ročníka nadviazali na túto 
vlnu a vypočuli si 31 pred-
nesov, navštívili Pamätnú 
izbu Jána Smreka a položili 
kyticu k pamätníku básnika, 
ktorý vstúpil takto pomyselne 
medzi nás prostredníctvom 
svojej tvorby.

Našim oceneným žiakom 
srdečne gratulujem a želám 
im veľa ďalších úspechov aj 
v nasledujúcich ročníkoch.

	n Ivana Purtátorová, 
učiteľka ZUŠ Stará Turá 

foto: ZUŠ



12 � MESAČNÍK MESTA STARÁ TURÁ
STAROTURIANSKY 

SPRAVODAJCA 1/2026

Benefičný koncert� s vianočnou náladou
Opäť, tak ako po minulé roky, bol začiatkom decembra otvorený 
Dom kultúry Javorina pre všetkých ľudí, ktorí sa chcú na chvíľu 
zastaviť v predvianočnom zhone, aby nasali kúsok pokoja a radosti. 
Benefičný koncert Nadácie ŽIVOT je už po mnohé roky trvalou 
súčasťou života Staroturiancov.

Sviatočnú atmosféru plnú tradícií, tanca, 
hudby a spevu vytvorili deti pod vedením 
pedagogičiek a pedagógov z materskej školy, 
základnej školy a základnej umeleckej školy. 
Na pódiu aj v hľadisku to dýchalo radosťou 
z prichádzajúcich sviatkov, ktoré sú pre nás 
všetkých tie najkrajšie a najdôležitejšie v roku. 

Súčasťou koncertu je i oceňovanie 
osobností, ktoré zásadne ovplyvňujú život 
v našom meste. Tohtoroční laureáti sú vše-
obecne známi. Danielka Stuchlá – naša 
Dandy. Svojou neutíchajúcou energiou 
a nadšením pomáha všade, kde cíti potrebu 
pomoci. Rodinám v núdzi, seniorom, deťom. 
Vždy pripravená a ochotná niečo zorganizo-
vať a podať pomocnú ruku tomu, kto je na 
pomoc odkázaný. Aktívna v cirkevnom zbore, 
v charite, pomáha pri organizovaní charita-
tívnych behov, hlavná koordinátorka poduja-
tia Urobme si štedrejšie Vianoce. Ďakujeme 
Dandy!

Ďalším ocenením nebola osoba ale 
podujatie – Beh Dubníkom. Na pódium 
vystúpili zakladatelia tohto krásneho chari-
tatívneho behu. Janko Kýška a Jurko Straka 

sú jeho zakladatelia, 
ale reprezentovali 
ďalších dvadsať nad-
šencov, ktorí robia 
každý rok obrovské 
množst vo práce 
v príprave a počas 
podujatia. Títo bežci 
bežia spolu už desať 
rokov. Je to obdivu-
hodné a v plnej miere 
si zaslúžia ocenenie 
nás všetkých. Je to beh s veľkým srdcom – 
peniaze získané zo štartovného detských 
behov sú venované na náročnú liečbu Samka 
a dospelácke štartovné je venované Nadácii 
ŽIVOT, ktorým následne podporuje deti 
a mládež v ich rozvoji. Sme hrdí, že takíto 
ľudia žijú medzi nami.

Naplnená sála svedčí o kvalite programu 
a skvelom výkone detí a mládeže. Najväčšie 
poďakovanie však patrí pedagógom zo ZUŠ, 
ktorí stáli za výbornou dramaturgiou ale 
aj striedaním rôznych umeleckých žánrov. 
Ďakujeme za pohladenie na duši, ktoré ste 

nám na koncerte ponúkli. Technické zabez-
pečenie je na takomto koncerte vždy dôležité. 
Zaň patrí poďakovanie študentom SPŠ Stará 
Turá.

Nadácia ŽIVOT ĎAKUJE všetkým 
účastníkom koncertu, ktorí pochopili, že len 
spoločným úsilím dokážeme veľa a dobro-
voľným príspevkom nás obdarovali sumou 
1090,45 €. Získaný obnos použijeme pre 
dobro ľudí v našom meste.

	n Júlia Bublavá za Nadáciu ŽIVOT 
foto: Jozef Škriečka JS Photo

Poďakovanie za nezištnú pomoc �našim 
dobrovoľníkom, za ich srdce na dlani
Celoslovenská kampaň dobrovoľníctva každoročne vrcholí 
v predvianočnom čase oceňovaním dobrovoľníkov v jednotlivých 
krajoch. Mala som tú česť zúčastniť sa ocenenia našich dobrovoľníkov 
v Trenčíne.

Srdce na dlani je ocenenie výnimočných 
dobrovoľníčok a dobrovoľníkov, jednotlivcov 
i kolektívov za ich dobrovoľné aktivity usku-
točňované v prospech iných v rôznych oblas-
tiach spoločenského života, rozvoja komu-
nity, ochrany životného prostredia, zdravia, 
kultúry, umenia, výchovy, vzdelávania a i., 
vykonávané bez nároku na finančnú odmenu 
alebo akýkoľvek honorár. Rovnako je aj oce-
nením výnimočných projektov, ktoré svojím 
poslaním menia život k lepšiemu.

V Trenčianskom kraji bolo v 8 kategó-
riách predložených 48 nominácií, pričom zo 
Starej Turej bolo 5 nominácií v rôznych kate-
góriách. Nominovaní boli: v kategórii dob-
rovoľník pomáhajúci na Slovensku – Gabika 
Hučková, Peťo Ištoňa, dobrovoľnícka sku-
pina – Detská organizácia Fénix Stará Turá, 
Projekt/Dobrovoľnícky program – Urobme si 

štedrejšie Vianoce, 
Mladý dobrovoľ-
ník – Margarétka 
Beľanová. Všetkým 
nominovaným patrí 
naša obrovská vďaka 
za ich nezištnú 
pomoc a prácu, 
ktorú vykonávajú vo 
svojom voľnom čase 
pre zlepšenie života 
iných, za ich dobro-
srdečnú a neúnavnú 
prácu pre svoje oko-
lie. Obzvlášť blahoželám za získanie víťaz-
ného ocenenia v kategórii projektov a to pre 
podujatie „Urobme si štedrejšie Vianoce“. 
Cenu si prevzala nositeľka tohto projektu 
Julka Bublavá. 

S úctou a veľkou vďakou

	n Iveta Petrovičová, členka správnej rady 
Nadácie ŽIVOT 

foto: facebook Trenčianske 
dobrovoľnícke centrum
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Atmosféra Vianoc� v Starej Turej
V adventnom období ožívajú centrá miest a stávajú sa 
rušnejšími o čosi viac, než v bežnom období. Všadeprítomná 
vrava, vianočná hudba – tradičná, klasická či moderná, 
svetelná výzdoba, rôznorodé vône šíriace sa priestorom... 
Vo väčších mestách vianočné trhy trvajú dlhodobo, od 
prvého adventného víkendu po ten posledný. U nás, 
v Starej Turej, nám vianočnú atmosféru aspoň trošku 
kompenzuje vianočný stánok na Námestí slobody, otvorený 
počas každého adventného víkendu. Atmosféru pravého 
vianočného trhu sme zažili v sobotu 13. decembra, kedy 
naše námestie ožilo naozaj čulým ruchom už od skorého 
rána až do večera. Zaplnilo sa remeselníkmi so širokou 
ponukou výrobkov, dekorácii, darčekov, ale i predajcov 
občerstvenia, potravinového sortimentu či voňavých 
a najmä teplých nápojov. Nechýbala ani tradičná zabíjačka, 
ktorú pod palcom mali poľovníci z PZ Les a pracovníci 
spoločnosti Lesotur s.r.o. Tradične návštevníci našli 
na námestí charitatívny stánok, kde prispievali na 
charitatívny účet mesta Stará Turá. 

Rušno bolo i v Dome kultúry Javorina. Tu 
sa pred nepriazňou počasia uchýlilo tiež 
niekoľko predajcov a remeselníkov. Nechý-
bala domáca kapustnica či langoše, otvorená 
izba tradičného bývania, mestské múzeum 
s novou výstavou Chirana, ale aj výstava kočí-
kov, bábik a hračiek, ktorú nám zapožičala 
pani Ivana Sapáková. Detskí návštevníci sa 
zabavili na vianočnej hre, ktorú si pripravili 
ich kamaráti z detského parlamentu. V infor-
mačnej kancelárii sme začali predávať novú 
knihu Juraja Krištofíka, ktorú mnohí z vás 
zakúpili ako darček pod vianočný stromček 
svojim blízkym.

Stretávame sa s podnetom, prečo via-
nočné trhy v Starej Turej trvajú len jeden deň. 
V minulosti sme sa pokúsili predĺžiť jeho 
trvanie aspoň na dva dni, avšak návštevnosť 
počas dvoch dní a tým aj potenciálna tržba 
bola nízka, a tak predajcovia nemali záujem 
zotrvávať dlhšie. Preto sme sa vrátili k jed-
nodňovému podujatiu, ktoré ale pripravujeme 

tak, aby bolo naozaj pestré, bohaté a zaují-
mavé (ako vlastne všetky naše podujatia ). 
Okrem samotného trhu a zabíjačky či už spo-
menutých aktivít v dome kultúry je to tiež 
kultúrny program na námestí, ktorý dotvára 
celkovú atmosféru podujatia. Tentokrát sa 
v ňom predstavili šikovné detičky z Centra 
voľného času, DFS Turanček, Muzika Polun 
a na záver ĽH Borovienka. 

Veríme, že ste si vianočný trh užili, nakú-
pili milé darčeky pre vašich blízkych a strávili 
s nimi príjemné chvíle počas celého dňa.

Za prípravou podujatia, aj keď trvalo „iba“ 
jeden deň, je množstvo drobnej, pre niekoho 
možno až neviditeľnej práce, ktorú by sme 
sami nezvládli. Dovoľte nám preto poďakovať 
sa všetkým, ktorí nám s vianočným trhom 
pomáhali, a vďaka ktorým dopadol – veríme 
– úspešne. Ďakujeme: Technickým službám 
Stará Turá za prípravu a následné upratanie 
priestoru, Janke Schwartzovej a Majke Pol-
lákovej sa pomoc v stánku, Jurajovi Strakovi 

za kapustnicu, PZ Les a Lesotur s.r.o., pani 
kuchárkam zo základnej školy, Kike Kotra-
sovej, Janke Koníkovej a „parlamenťákom“, 
Aďke Michalcovej a Mirkovi Krčovi z mest-
ského úradu, samozrejme Jitke Durcovej 
a šikovným žienkam, ktoré zabezpečili chod 
izbičky a naplnili ju všakovakými chutnými 
domácimi koláčikmi, hudobníkom, ktorí 
v nej vytvorili veselú atmosféru, našim vždy 
ochotným dobrovoľníčkam Katke Mockov-
čiakovej, Gabike Hučkovej, Aďke Kulíško-
vej, za chutné zabíjačkové špeciality Jarinovi 
Adámkovi, Ondrejovi Jansovi a všetkým 
ostatným ochotným pomocníkom, chlapcom 
zvukárom, Ivane Sapákovej za zapožičanie 
exponátov na výstavu, Zdenke Zemanovej 
za jej inštaláciu a samozrejme kolegyniam 
a kolegom z Domu kultúry Javorina.

	n Katarína Medňanská, DK Javorina 
foto: Igor Hečko
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Úspešný projekt „HOJIVÝ DOTYK 
KNIHY“ �v knižnici so srdcom
K čitateľom sa dostávajú v týchto dňoch nové 
knihy. Získali sme ich z projektu s názvom 

„Hojivý dotyk knihy“.
V knihách čitatelia nachádzajú pohlade-

nie pre dušu. V spoločnosti pribúda viac detí, 
ktoré sú znevýhodnené, osamotené. Deti 
si vedia urobiť z knihy priateľa a nájsť v nej 
útočisko. Čítaním kníh si rozvíjajú fantáziu 
a predstavivosť. Dospelým čitateľom prináša 
kniha pocit pokoja, istoty. Naši čitatelia sa 
vždy potešia novej beletrii, detektívkam. 
Knižný fond sme chceli okrem beletrie pre 
čitateľov doplniť o náučnú literatúru z rôz-
nych oblastí. Je pekné, keď si cestu do kniž-
nice nájdu všetky vekové kategórie a odo-
vzdávajú si lásku ku knihám. Každoročne 
dopĺňame fond knihami rôznych žánrov. 

Akvizíciou sme doplnili knižný fond 

kvalitnou literatúrou. Uchovávame tým 
kultúrne dedičstvo a zároveň poskytujeme 
bohatý kultúrny život súčasnej i budúcej 
generácii. Darí sa nám to i vďaka podpore 
FPU. Po úspešnom napísaní a vypracovaní 
projektu „Hojivý dotyk knihy“ sme získali 
z Fondu na podporu umenia dotáciu 1 100 
eur na nákup nových titulov. Ponuku kníh 
sme obohatili o novú beletriu a detektívky. 
Rovnomerne sme doplnili náučnú litera-
túru z oblasti dejín, psychológie, medicíny, 
životopismi, jazykovedou, ale aj cestopismi.  
V súčasnosti je náročnejšie nadchnúť k číta-
niu staršie deti a mládež. Našou snahou je 
poskytnúť im zaujímavé tituly. Dobrá litera-
túra ich bude sprevádzať i v ďalších rokoch. 
Najmenších čitateľov iste potešia krásne ilus-
trované knižočky a encyklopédie. Pre nás 

knihovníčky sú knihy zdrojom inšpirácie 
pri tvorbe podujatí pre deti a ich rodičov. Čo 
pre nás znamená hojivý dotyk knihy? Dotyk, 
ktorý v nás vytvára príjemné pocity pri čítaní, 
ožíva fantázia. Kniha je priateľka, ktorá nám 
dá vždy viac, ako sme očakávali. 

	n Eva Nováčiková 

Druhá šanca na 
zbernom dvore� 
– miesto, kde veci 
dostávajú nový život 
Technické služby Stará Turá 
spúšťajú nový projekt, ktorý má 
jeden jednoduchý cieľ, dať veciam 
druhú šancu. Na zbernom dvore 
vznikol priestor, kde môžu pou-
žiteľné predmety pokračovať vo 
svojom príbehu a nájsť nového 
majiteľa namiesto toho, aby 
skončili v kontajneri.

Mnohí z nás majú doma 
veci, ktoré už nepotrebujeme, 
sú funkčné, zachovalé, no akosi 
nám je ľúto ich vyhodiť. Práve na 
to slúži tento nový priestor. Ak 
teda máte doma niečo, čo môže 
ešte poslúžiť ďalšej rodine či jed-
notlivcovi, pokojne to prineste na 
zberný dvor.

Rovnakým spôsobom je 

miesto otvorené aj pre tých, ktorí 
niečo hľadajú alebo by vedeli 
využiť. Ak vás niečo zaujme, jed-
noducho si to môžete vziať. Bez 
poplatku, bez registrácie, len tak, 
aby veci žili ďalej.

Kde Druhú šancu nájdete?
Miesto je súčasťou zberného 
dvora v Starej Turej a je dostupné 
počas jeho otváracích hodín. 
Stačí sa pri príchode opýtať pra-
covníkov, radi vás nasmerujú.

Veríme, že Druhá šanca sa 
postupne stane prirodzenou 
súčasťou zberného dvora aj života 
v našom meste.

	n Katarína Mockovčiaková 
foto: TSST

OZNAM
Kancelárie Technických služieb Stará Turá (riaditeľ, fakturácia, 

odpady a personalistika) sú presídlené. Nachádzajú sa 
v Mestskom dome (Gen. M. R. Štefánika 40/63A, Stará Turá).

Pracovná doba: pondelok - piatok 6:00 - 14:00 hod.

Po Ut St Št Pia So Ne Po Ut St Št Pia So Ne Po Ut St Št Pia So Ne
1 1 2 3 4 5 1 9 1
2 5 6 7 8 9 10 11 6 2 3 4 5 6 7 8 10 2 3 4 5 6 7 8
3 12 13 14 15 16 17 18 7 9 10 11 12 13 14 15 11 9 10 11 12 13 14 15
4 19 20 21 22 23 24 25 8 16 17 18 19 20 21 22 12 16 17 18 19 20 21 22
5 26 27 28 29 30 31 9 23 24 25 26 27 28 13 23 24 25 26 27 28 29

14 30 31

Po Ut St Št Pia So Ne Po Ut St Št Pia So Ne Po Ut St Št Pia So Ne
14 1 2 3 4 5 18 1 2 3 23 1 2 3 4 5 6 7
15 6 7 8 9 10 11 12 19 4 5 6 7 8 9 10 24 8 9 10 11 12 13 14
16 13 14 15 16 17 18 19 20 11 12 13 14 15 16 17 25 15 16 17 18 19 20 21
17 20 21 22 23 24 25 26 21 18 19 20 21 22 23 24 26 22 23 24 25 26 27 28
18 27 28 29 30 22 25 26 27 28 29 30 31 27 29 30

Po Ut St Št Pia So Ne Po Ut St Št Pia So Ne Po Ut St Št Pia So Ne
27 1 2 3 4 5 31 1 2 36 1 2 3 4 5 6
28 6 7 8 9 10 11 12 32 3 4 5 6 7 8 9 37 7 8 9 10 11 12 13
29 13 14 15 16 17 18 19 33 10 11 12 13 14 15 16 38 14 15 16 17 18 19 20
30 20 21 22 23 24 25 26 34 17 18 19 20 21 22 23 39 21 22 23 24 25 26 27
31 27 28 29 30 31 35 24 25 26 27 28 29 30 40 28 29 30

36 31

Po Ut St Št Pia So Ne Po Ut St Št Pia So Ne Po Ut St Št Pia So Ne
40 1 2 3 4 44 1 49 1 2 3 4 5 6
41 5 6 7 8 9 10 11 45 2 3 4 5 6 7 8 50 7 8 9 10 11 12 13
42 12 13 14 15 16 17 18 46 9 10 11 12 13 14 15 51 14 15 16 17 18 19 20
43 19 20 21 22 23 24 25 47 16 17 18 19 20 21 22 52 21 22 23 24 25 26 27
44 26 27 28 29 30 31 48 23 24 25 26 27 28 29 53 28 29 30 31

49 30

Zmesový komunálny odpad

zber bioodpadu 1 x za týždeň v STREDU
(zber je vykonávaný len v meste - nie v mestských častiach)

Topolecká, Trávniky, Súš (od 1.11. do 15.4. sa vývoz zmesového 
odpadu v Topoleckej a Súši uskutočňuje každý týždeň)

Harmonogram vývozu odpadu
pre rok 2026 - Stará Turá

Biologicky rozložiteľný odpad

RODINNÉ DOMY

Január Február Marec

Apríl Máj Jún

Júl August September

Október

Zber triedeného odpadu vrecový zber triedených zložiek - PLASTY + KOVY, PAPIER
(zber je vykonávaný len v meste - nie v mestských častiach)
  • prvý štvrtok v mesiaci - počas mesiacov máj, jún, júl, august
a september sa zber triedeného odpadu vykonáva dvakrát
do mesiaca podľa harmonogramu

Stará Turá ulice: 8. apríla, Dibrovova, Kozmonautova, Hlubockého, 
Holubyho, Komenského, Mýtna, Dubník I., železničná stanica

Zmesový komunálny odpad Stará Turá ulice: Uhrova, Němcovej, Hviezdoslavova, Štúrova, 
Sasinkova, Slnečná, Lúčna, Sadová

Zmesový komunálny odpad Papraď (od 1.11.do 15.4. sa vývoz zmesového odpadu na Papradi 
uskutočňuje každý týždeň)

November December

Stará Turá ulice: Družstevná, Podjavorinskej, Športová
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